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 Cuprins
Ce este educația timpurie?

Când va beneficia copilul meu de  
educația timpurie? 

Cum este oferită educația timpurie?

Care sunt beneficiile educației timpurii 
pentru copilul meu? 

Ce este învățarea prin joacă? 
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Copilul meu va învăța să citească și să 
scrie? 

Cum pot găsi un loc pentru educația 
timpurie? 

Cum vor fi evaluate nevoile și dezvoltarea 
copilului meu?

Unde pot găsi mai multe informații despre 
sprijinul disponibil pentru copilul meu?
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Educația timpurie este timpul petrecut de copiii de trei și 
patru ani în educație, fie într-o școală, fie într-o grădiniță 
finanțată de autoritatea locală pentru a oferi educație 
timpurie, înainte de a intra în învățământul legal.  
Aceasta este o etapă foarte importantă în viața copilului dumneavoastră, 
care stabilește elementele de bază ale învățării și dezvoltării lor fizice și 
emoționale. Acesta este motivul pentru care educația timpurie face parte 
din Curriculum pentru Țara Galilor.

Puteți găsi mai multe informații 
despre dispozițiile disponibile pe site-ul 
web al autorității locale.

 Ce este educația timpurie? 

Educația timpurie pentru copiii de 3 și 4 ani: Ghid pentru părinți și îngrijitori
3



 Când va beneficia copilul meu 
de educația timpurie?  

Autoritățile locale trebuie să pună la dispoziție un loc 
finanțat pentru educația timpurie cu frecvență parțială 
(minimum 10 ore pe săptămână) pentru copiii de trei și 
patru ani, în funcție de ziua lor de naștere. Tabelul de 
mai jos arată când va fi disponibil acel loc pentru copilul 
dumneavoastră.

Ziua de naștere a 
copilului

Când poate primi copilul meu un loc finanțat la 
grădiniță?

De la 1 septembrie 
până la 31 decembrie Începutul trimestrului la sau după 1 ianuarie

De la 1 ianuarie 
până la 31 martie Începutul trimestrului la sau după 1 aprilie

De la 1 aprilie 
până la 31 august Începutul trimestrului la sau după 1 septembrie

Educația timpurie pentru copiii de 3 și 4 ani: Ghid pentru părinți și îngrijitori
4



Ca parte a Curriculumului pentru Țara Galilor, guvernul galez 
a publicat un ghid pentru a sprijini școlile în dezvoltarea 
propriului curriculum și un curriculum pentru grădinițele care 
oferă educație timpurie.
Dezvoltarea copilului este în centrul oricărei prevederi și va susține învățarea 
și dezvoltarea copiilor, indiferent dacă acesta merge la o școală sau  
la o grădiniță finanțată. Curriculumul pentru Țara Galilor este conceput pentru 
toți cursanții noștri, inclusiv pentru cei cu nevoi suplimentare de învățare, iar 
copilul dumneavoastră ar trebui să primească sprijinul de care are nevoie pentru 
a progresa în călătoria sa de învățare.

Această abordare va contribui, de asemenea, la asigurarea unei tranziții ușoare 
pentru copilul dumneavoastră de la grădiniță la școală.

Curriculum pentru Țara Galilor: Educația timpurie 
pentru copiii de 3 și 4 ani - Prezentare pentru 
părinți și îngrijitori

Urmăriți videoclipul cu copii care beneficiază de educația timpurie
pentru a afla mai multe:

 Cum este oferită educația timpurie?
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 Care sunt beneficiile educației 
timpurii pentru copilul meu? 

Educația timpurie le permite copiilor să învețe prin joacă, iar 
aceasta are loc atât în   interior, cât și în aer liber. Curriculumul 
se asigură că fiecare copil are oportunitatea de a fi în centrul 
învățării sale. 
Vor fi luate în considerare interesele copilului dumneavoastră, iar acesta va 
fi încurajat să facă alegeri în ceea ce privește procesul de învățare, în timp 
ce primește sprijin din partea personalului implicat. Personalul va oferi sprijin 
copilului dumneavoastră la fiecare pas al învățării sale. Experiențele de învățare 
vor fi practice, distractive și bazate pe joacă. Se știe că această abordare dezvoltă 
atitudini pozitive față de învățare.
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 Ce este învățarea prin joacă?
Joaca este modul în care copiii mici dau sens lumii. 
Aceasta reprezintă un vehicul puternic de învățare 
care ajută la susținerea abilităților de vorbire, limbaj 
și comunicare ale copiilor, precum și ale abilităților lor 
sociale și fizice. 
Copilul dumneavoastră va beneficia de o învățare holistică și 
semnificativă care îi sprijină dezvoltarea. Adulții facilitatori vor oferi 
experiențe captivante în medii eficiente și își vor folosi cunoștințele și 
observațiile despre copii pentru a planifica experiențe reale care sunt 
relevante pentru interesele copilului dumneavoastră și care vor sprijini 
dezvoltarea acestuia printr-o abordare bazată pe joc.

Joaca le permite copiilor să-și folosească inițiativa, să-și asume riscuri și 
să învețe prin încercări și erori fără teama de eșec. Există multe tipuri de 
joacă în care copilul dumneavoastră se va implica, iar acestea pot include 
jocul de rol, jocul creativ, jocul explorator și jocul imaginativ.
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Educația timpurie subliniază importanța abilităților bune de 
comunicare. Copiii vor fi încurajați să își dezvolte abilitățile de 
vorbire și ascultare prin interacțiuni cu adulții din școală sau 
din grădiniță, precum și între ei.
Aceștia vor cunoaște bucuria poveștilor și a cărților, și vor învăța cântece, poezii 
și jocuri de cuvinte. Vor fi încurajați să folosească semnele și desenul pentru 
a-și comunica gândurile și ideile. Vor avea acces la o gamă largă de resurse de 
utilizat pe o varietate de suprafețe, cum ar fi creta la locul de joacă, vopsea și 
pensule, și markere pe hârtie. 

Pe măsură ce copiii își dezvoltă abilitățile timpurii de citire și scriere, aceștia pot 
începe să observe și să-și recunoască propriul nume, literele și numerele. Cel mai 
important lucru este că copiii au încredere să facă aceste semne și să vorbească 
despre acestea, și că încep să observe semne și litere semnificative pentru ei.

 Copilul meu va învăța 
să citească și să scrie? 
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Puteți contacta Serviciul de informare pentru familie 
al autorității locale, care vă poate oferi informații și 
sprijin în ceea ce privește grădinițele și școlile din zona 
dumneavoastră care oferă locuri cu frecvență parțială 
pentru educația timpurie.
Iată câteva sfaturi pentru alegerea locului potrivit pentru educația timpurie:

• Vizitați grădinița sau școala – multe dintre acestea organizează Ziua 
porților deschise

• Citiți cele mai recente rapoarte de inspecție Estyn pe www.estyn.gov.wales

•   Vizitați site-urile web ale organizațiilor de educație timpurie de mai jos 
pentru a găsi mai multe informații despre grădinițele pe care le acceptă 

•  Early Years Wales www.earlyyears.wales/en

•  Mudiad Meithrin www.meithrin.cymru

•  National Day Nurseries Association www.ndna.org.uk

•   PACEY (Asociația Profesională pentru Educație și Îngrijire Timpurie)  
www.pacey.org.uk 

 Cum pot găsi un loc pentru 
educația timpurie?
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 Cum vor fi evaluate nevoile 
și dezvoltarea copilului meu?

Evaluarea joacă un rol important în sprijinirea 
fiecărui copil pentru a progresa în propriul 
ritm, asigurându-se că este susținut și 
provocat atunci când este nevoie. 
Evaluarea urmărește să afle ce poate face copilul 
dumneavoastră. Aceasta va fi efectuată de către practicieni 
calificați care observă copilul dumneavoastră la joacă. 
Evaluarea continuă oferă o mai bună înțelegere a dezvoltării 
holistice a copilului dumneavoastră, inclusiv abilitățile 
de vorbire, limbaj și comunicare, precum și abilitățile 
sale sociale și fizice. Evaluarea de bună calitate ar trebui 
să identifice copiii care ar putea avea nevoie de sprijin 
suplimentar sau provocări pentru a-i ajuta să-și atingă 
potențialul. 

Este important să recunoaștem că progresul este unic 
pentru fiecare copil. Veți primi informații relevante pentru 
progresul copilului dumneavoastră în timp ce beneficiază 
de educația timpurie.  Mai multe informații despre evaluare 
vor fi disponibile de la școala sau grădinița pe care o alegeți 
pentru educația timpurie a copilului dumneavoastră.

Observă
Nevoi 

Fascinații 
Nivel de implicare  

Emoții

Copil
Analizează

Interpretăm ceea ce 
vedem și auzim

Răspundem
Informați planificarea 

actuală și viitoare 
a experiențelor și 

a mediului

Dezvoltarea copilului

Dezvoltarea copilului
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 Unde pot găsi informații despre 
sprijinul disponibil pentru copilul meu?

Dorim să vă asigurăm că copilul dumneavoastră 
are cel mai bun start în viață. 

Oferta de îngrijire a copiilor pentru Țara Galilor oferă până 
la 30 de ore de educație timpurie și îngrijire a copiilor 
finanțate de guvern pentru părinții și îngrijitorii copiilor de 
3 și 4 ani care trăiesc în Țara Galilor.  Aceasta este alcătuită 
dintr-un minim de 10 ore de educație timpurie și un maxim 
de 20 de ore de îngrijire a copiilor finanțate, dar poate varia 
între autoritățile locale.

Părinții și îngrijitorii vor trebui să fie angajați sau să 
participe la un curs de formare complementară pentru a fi 
eligibili. 

Pentru a verifica dacă dumneavoastră și copilul 
dumneavoastră sunteți eligibili sau pentru a solicita Oferta 
de îngrijire a copiilor, accesați www.gov.wales/get-30-
hours-childcare-3-and-4-year-olds
Teulu Cymru reunește într-un singur loc informațiile 
guvernului galez pentru familiile din Țara Galilor. Pentru 
sprijin practic și financiar, vizitați www.gov.wales/
teulu-cymru și urmăriți-l pe Teulu Cymru pe Facebook și 
Instagram.

Serviciile de informare a familiei (FIS) furnizează informații 
gratuite, imparțiale și actualizate, sfaturi și îndrumări 
în ceea ce privește o serie de subiecte familiale, inclusiv 
educație pe www.fis.wales. 
Guvernul galez oferă resurse și consiliere prin intermediul 
programului „Talk with Me” (Vorbește cu mine), care vă 
încurajează să susțineți vorbirea, limbajul și comunicarea 
copilului dumneavoastră. 

Flying Start oferă sprijin copiilor și familiilor din zonele 
defavorizate din Țara Galilor care locuiesc într-o zonă Flying 
Start. Copiii cu vârsta între doi și trei ani au dreptul  
la 12,5 ore de îngrijire Flying Start pe săptămână, 39 de 
săptămâni pe an, în funcție de perioada școlară. Copiii 
eligibili pot ocupa locuri pentru îngrijirea copiilor din 
trimestrul după a doua aniversare până în trimestrul de 
după a treia aniversare. Pentru mai multe informații, 
contactați autoritatea locală.
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